

不离不弃，让她不再“落水”

□记者 孙自豪 文/图



夜幕中，有人“落水”了

23日18时49分许，正在洛河北岸洛浦公园丝绸之路散步的尚丽君隐约听到河里有声音。她走到河边一看，不得了！河里有个人！尚女士连忙呼救。一对50岁左右的夫妇正从此处经过，男的甩掉鞋子就跳进了水中。

将溺水者拖上岸后，大家才发现溺水者是一名三四十岁的女子。几分钟后，市第一中医院的救护车来了，众人赶紧将溺水者抬上了车。不管大家怎么问，这名女子一直不说话。

最后，细心的医生在她脱下的外套里发

现了两张身份证件：一张是她本人的，张玲利，37岁；另一张是郝永强的，36岁。两人都是伊川县吕店乡人。21时前后，警方终于打通了郝永强的电话，郝永强是张玲利的丈夫，这之前，他已经疯狂寻妻三四个小时。

走进病房，郝永强一把抓住妻子的手：“玲儿，你这是干啥啊？”“我不想拖累你……”张玲利终于开口说话了。听了妻子的话，郝永强心疼得热泪直滚。原来，张玲利身患偏瘫，怕拖累丈夫，偷偷出来想跳河轻生。

▶▶ 脑梗塞，打破了家的平静

郝永强和张玲利是同村人，青梅竹马，1997年，步入婚姻殿堂。2006年，两人在我市中原菜市场附近租了间房子，开了个千层饼铺，一年收入有数万元。

不幸的是，2010年6月1日，张玲利突患脑梗塞，落下了半身不遂的毛病，生活难以自理，勉强还能走路。郝永强上北京、

跑郑州为妻子治病，花费再高，路途再远，眉头都不皱一下。

没有了帮手，千层饼铺干不了了，郝永强当起了出租车司机，每天早出晚归。在外开车时每隔几个小时，他都会给妻子打个电话，提醒她该吃药了，该锻炼了，或仅仅是报一声平安。

▶▶ 想不开，用轻生为家“解脱”

病倒后，生性好强的张玲利怎么也想不通，总觉是自己拖累了这个家。9个月过去了，她的病情还是没有明显的好转，她愈加心灰意冷，甚至有了轻生的想法。

离家前，患病后的张玲利第一次走进了超市。她给女儿和儿子各买了一双拖鞋——孩子原先的拖鞋已经烂得不成样子了。

23日午后，张玲利含泪目送孩子们上

学后，开始实施自己的轻生计划。走啊走，走啊走，她想找个没人的地方跳河。可是，上帝和她开了个玩笑——整个下午，不管她走到哪儿，身边都有人。直到18时45分，她才有了机会。

她慢慢地走到河中央，想让河水带走她不幸的生命。就在这时，从河边经过的尚女士发现了她。

▶▶ 这个家，已恢复往日的平静

24日中午，记者在老城区的一间出租屋里见到了张玲利一家。他们的儿子小恒刚刚放学，他们的女儿则打来电话，说是作业多，中午饭不回家吃了……这个家已经恢复了往日的平静。

郝永强说，人一辈子不可能总是一帆风顺，只要一家人心相印，手相牵，就没有过不去的坎儿。“不离不弃，才叫家，才叫生活。”说这话时，郝永强的眼睛一直看着妻子。

张玲利低着头，不停地用左手摆弄那只不听话的右手，就像做了错事的孩子……

临走时，记者建议给他们拍张全家福。小恒听见了赶紧从里屋跑了出来，依偎在妈妈的怀抱里；郝永强则一把揽住了妻子的腰。

在按下快门的那一刻，记者的眼睛再次湿润了。

(王女士获线索奖100元券)

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，选取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元 / 月，不收 GPRS 流量费
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元 / 月，不收 GPRS 流量费

